



中共汉滨区委书记傅传斌(左二)在流水镇调研指导产业发展工作



汉滨区区长吴大林(中)在中原镇调研指导产业发展工作



群众在社区工厂务工

接续奋斗谱新篇

(上接一版)按照“百日提升”“百日督帮”行动责任清单和工作要点职责分工,持续抓好指导督促和具体工作落实,定期通报工作进度和问题。再次夯实镇(街道)主体责任。明确各镇(街道)党(工)委书记为推进“百日提升”“百日督帮”行动第一责任人,联社领导驻村指挥抓统筹,驻村“四支队伍”按十大提升行动要求抓具体,确保“村村过硬、户户过硬”。

全区所有工作向巩固拓展脱贫攻坚成果聚焦,所有力量向巩固拓展脱贫攻坚成果聚焦,充分彰显了汉滨区对巩固拓展脱贫攻坚成果、大力推进乡村振兴的政治担当和决心信心。

强化举措守底线

走访户情、宣传政策、核算收入、采集信息、解决问题……最近,在汉滨区各村,总会看到村“四支队伍”奔走于工厂车间、村组院落、田间地头,紧扣“百日提升”“百日督帮”行动任务,全力以赴开展各项工作。

为确保工作高效完成,汉滨区采取“周下沉督帮、月专项督查、月电话抽查、月调度排名”措施,让工作有条不紊,高效完成。

“喂,您好,请问您是不是大竹园镇大竹园社区的谢克奎?我是汉滨区乡村振兴局干部,现在想耽误您几分钟,了解一下情况?”

询问收入、健康状况、家庭情况、有无困难……最近像这样的电话,汉滨区乡村振兴局干部不知道每周要拨打多少次。

汉滨区乡村振兴局成立电话抽查组,每月月底对录入全国防返贫监测信息系统的已脱贫户和监测对象“两不愁三保障”及安全饮水巩固提升情况、帮扶责任人开展帮扶情况、群众对帮扶工作的满意度等进行全覆盖抽查。

汉滨区以区巩固衔接办内设9个组(中心)为班底,成立10个“周下沉督帮工作组”,通过座谈交流、查阅资料、政策指导、抽查检查政策落实情况,围绕“百日提升”行动工作任务,对全区巩固衔接相关部门和26个涉农镇(街道)开展全覆盖常态化督帮工作;每月下旬,汉滨区组建8个“月专项督查组”,围绕巩固衔接责任落实、政策落实、工作落实和成效巩固等情况,对标“百日提升”行动和“百日督帮”行动责任清单、工

作要点,每镇随机抽取2村、10户、5项目,对镇村“百日提升”行动开展情况进行专项督查;每月召开“百日提升”行动调度会,对发现的问题情况进行通报,对行业部门和镇办工作开展情况进行排名,及时研究解决工作中存在的问题,确保“百日提升”行动走深走实。

为筑牢巩固拓展脱贫攻坚成果工作防线,严防规模性返贫这一底线,汉滨区还抓牢抓实“十五件”具体工作事项,补短板强弱项、精准发力,推动汉滨区乡村振兴工作细落实。这“十五件”具体事项分别是:抓防返贫动态监测和帮扶工作,抓稳岗就业,抓产业发展,抓村集体经济管理,抓扶贫资产管理及巩固衔接资金项目绩效管理,抓“三保障”及安全饮水短板弱项的提升(乡村建设),抓“十三五”易地扶贫搬迁社区后续扶持,抓乡村治理,抓人居环境整治,抓问题整改,抓乡村振兴规划及示范引领,抓巩固衔接后评估年度考核及乡村振兴指标考核,抓重点县(区)帮扶政策争取,抓驻村帮扶、社会帮扶,按照“产业、人才、文化、生态、组织”振兴规划及年度目标,积极稳步推进。十五项具体工作的落实,为“五大振兴”打下了坚实基础。

多方保障促振兴

产业发展后劲足,群众增收有保障。10月28日,走进汉滨区建民街道忠诚农业园区富硒蔬菜大棚,黄瓜、茄子、西红柿、青椒等长势喜人。忠诚村党支部书记、村委会主任刘瑞红正忙着和工人们进行疏叶、采摘、搬运……

“今后五年,我们将再建设蔬菜产业基地5个,完成蔬菜种植3500亩,带动600户群众致富增收。到2027年,力争让全村人均收入达到3万元以上。”说起未来发展,刘瑞红信心满满。

忠诚农业园区的欣欣向荣,只是汉滨区产业振兴的一个缩影。汉滨区充分发挥区、镇及牵头责任部门“百日提升”行动工作专班作用,压实工作责任,强化工作调度,统筹推进“百日提升”行动。

在此基础上,汉滨区压实23个重点责任部门政策服务与业务指导责任,对标“百日提升”行动和“百日督帮”行动工作要点,以“周下沉督帮”为抓手,狠抓“七个不放松”;狠抓监测帮扶不放松。聚焦“一收入、两不愁、三保障和安全饮水”指标,坚持“周排查、周统计、月调度”,持续开展防返贫动态监测,确保“应纳尽纳、应扶尽扶”,各项帮扶措施落到实处;狠抓群众增收不放松。加快产业奖补政策兑现,鼓励

支持市场主体提质增效,做大做强,加快农业产业延链补链强链,持续提升联农带农效果。进一步落实好稳定群众增收11条措施,实施“四百工程”,确保“两个至少”和“四个不低于”;狠抓乡村建设不放松。以农村厕所革命、生活污水垃圾治理、村容村貌提升为重点,持续巩固农村人居环境整治成果,加快村庄规划编制,有序推进农村基础设施建设,持续提升农村公共服务水平;狠抓乡村治理不放松。持续推进村党组织标准化规范化建设,建立健全党建引领的“三治”融合乡村治理体系;不断深化“321”基层治理模式,实施“新民风”提升工程,推行数字化手段,持续提升乡村治理水平;狠抓问题整改不放松。针对各级反馈问题,特别是本次省级督帮发现问题,举一反三,立行立改、彻查彻改,建章立制,并定期开展问题整改“回头看”,确保问题不反弹、质量再提升;狠抓作风纪律不放松。积极践行“勤快严实精细廉”要求,持续转变干部作风,严明纪律规矩,压实工作责任,严格驻村帮扶管理,确保责任、政策、工作“三落实”;深入开展脱贫群众入户送温暖行动,抓好各项惠民政策宣传、落实,持续解民忧、帮民困、顺民心,切实提高群众满意度;狠抓谋划争取不放松。紧盯国家乡村振兴重点帮扶县政策机遇,围绕乡村发展、乡村建设、乡村治理,超前谋划项目;着力抓中省倾斜支持,弥补自身财力不足,争取抓好风险防范化解,营造良好营商环境,为中省考核评估做好准备。“七个不放松”工作的开展,有效解决了工作推进中的问题,确保实效。

同乡村振兴,有效衔接一项脱贫攻坚成果,必须压实压紧各方责任。汉滨区不断创新体制机制,通过“体系明责、清单定责、常态督责”,形成责任具体、环环相扣的“责任链”。在责任追究上,汉滨区把“勤快严实精细廉”要求落实在工作全过程中,严格执行“十个一律”纪律要求,对发现的问题进行通报,一律作为巩固衔接年终考核的重要依据,突出问题一律交纪委监委调查处置,以铁的纪律保障工作落实。

产业兴旺、生态宜居、生活富裕,汉滨区推进乡村振兴战略取得了阶段性成果。截至9月底,全区有监测对象5408户18392人,已消除风险3076户10608人。建成社区工厂183家,实现百户以上搬迁安置社区全覆盖;脱贫劳动力转移就业10.3万人,公益性岗位稳定在1.23万人,实现了有劳动力、有就业意愿的脱贫户和监测对象至少有1人就业。

放眼未来,激情如火的汉滨大地,正统筹推进产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”,乡村振兴的歌声愈发嘹亮。



群众喜领股金分红



汉滨区供销社上门为群众送农资



水稻喜获丰收



魔芋种植现场



安全用水有保障